新營區公所與養護機構簽署支援協定,與 IMC 共譜防災整備, 公私協力攜手結盟,防災有愛,幸福宜居無礙

「災害何時會發生?沒有人能事前預測掌握,嫁到土庫里已經超過 20 年,完全無法想像今(107)年 0823 豪雨來得又快又急,晚上還要背著長輩或協助推著輪椅進行疏散撤離,…」,這是土庫里方里長嬸現身回顧當時的應變作為。臺南市新營區公所為因應災害發生時,平時即加強整備,如災情擴大造成住家無法居住或必須進行預防性疏散撤離,為了讓受災民眾安全無虞提供適當處所作為臨時避難之處,平時已規劃新營區公所、太子爺廟香客大樓、大宏王公社區活動中心、南新國小、新營國小等 15 處避難收容處所,總計可收容 8,250 人(室內收容 4,060 人,室外收容 4,190 人)。

由於本(107)年0823受熱帶低壓及西南氣流影響,溪北地區連續降下滂沱大雨,雨勢驚人,短時間強降雨造成新營區多處住家、道路積淹水,救災期間協助受災民眾撤離至新營區公所避難收容,其中不乏行動不便者。撤離時囿於區公所欠缺專業醫護人力,幸經轄內泰安老人養護中心適時伸出援手,協助收容安置行動不便災民。為此;新營區公所區長魏文貴特引以為鑑,指示同仁要積極研擬對策,經治轄內泰安老人養護中心及美安老人養護中心負責人許漢松、萬安老人長期照顧中心(養護型)負責人林伽蓉及心德慈化教養院院長曾仲豪等,該等養護機構負責人本於愛心及善盡關懷社會責任,願意共襄盛舉,加入新營區災害防救體系,協助擴充避難收容處所之收容能量,以備不時之需。

新營區公所為使行動不便及身心障礙居民,當災害發生時能獲得安全又妥適的專業照顧,於本(107)年12月19日上午10時,假泰安老人養護中心園區與美安老人養護、萬安老人長期照顧、心德慈化教養院等4家養護機構簽訂避難收容處所支援協定。4家機構願意各提供10個床位及每日餐食,供受災行動不便及身心障礙居民暫時入住,合約簽訂期間為4年。簽訂避難收容處所支援協定記者會,由區長魏文貴主持,出席見證貴賓有臺南市政府災害防救辦公室執行秘書

侯俊彥參事、社會局楊瑞美科長、三仙里長蕭水樹、興業里長蔡利發、中營里長蔡牧謙、土庫里長夫人方麗照等人,簽署儀式後,魏區長致 詞表達對養護機構本於「人飢己飢、人溺己溺」的精神,願意協助區 公所收容安置事宜,負責人大愛的胸襟,共襄盛舉,讓人感佩,共同為新營區「宜居安居」之生活願景努力,並頒發感謝狀,深深致上謝意。臺南市政府災害防救辦公室執行秘書侯俊彥參事以「心中有愛,照顧無礙」感謝養護機構的協助及參與,共同為臺南市的災害防救暨整備工作齊心努力,本次簽約養護機構名稱剛剛好有3個「安」字,且3個院(願)長親自出席,侯參事幽默致詞以「三安三願(院)」,願長者在安全無虞的環境下頤養天年;社會局楊科長瑞美亦對於新營區公所創新作為予以肯定及嘉許,冀望藉此標竿作為,讓更多區公所做效學習。簽署儀式後,魏區長與機構負責人及出席貴賓一起合影,共同見證創新歷史的一刻。

當災害發生時為能正確且迅速到位執行災民收容工作,各成員要能熟悉任務需求,要讓收容民眾有感,新營區公所於12月20日配合召開107年下半年災害防救會報時,辦理避難收容處所開設暨災民收容演練觀摩。各編組參與演練有新營分局中山派出所支援2名警力維持避難收容處所安全、新營區衛生所派遣2名護理人員協助收容所災民處理傷口包紮及受災創傷安撫、王公社區發展協會動員40名防災志工參與演練,透過演練熟能生巧及加強橫向間聯繫合作,才能在災害來臨時,發揮運作功能,達到預期目標。

當(20)日下午2時30分,新營區公所結合地方企業民間社團臺南市南瀛國際工商經營研究社(IMC),辦理避難收容處所指示看板捐贈揭牌儀式。魏區長認為防災工作的推動應由公、私多元面向展開,期許未來能用更多元、創新思維的方式,使民眾了解防災整備的重要性,同時也感謝南瀛 IMC 社長及全體社友熱心捐贈及設置防災避難收容處所看板(東興路公車站牌旁及太子農會前路邊),期望透過避難指示看板,讓轄區里民熟悉避難收容處所的位置與疏散路線。南瀛 IMC 下屆社長陳東賢亦明確表達避難處所看板如同拼圖一樣,明年會繼續

捐贈尚未完成的3面,屆時新營區將全部設置完成,讓地區防災設施 更加周延完備。

(新營區公所 蘇嘉儒)







